

洛阳动漫博物馆、洛阳围棋博物馆微信导览体验平台日前正式上线 手机扫一扫 享受数字化讲解

核心提示

“5·18”国际博物馆日前夕,洛阳动漫博物馆、洛阳围棋博物馆微信导览体验平台正式上线。今后,您只要关注洛阳动漫博物馆、洛阳围棋博物馆公众微信或用手机扫一扫二维码,便可体验两馆推出的数字化讲解服务。

在电影《唐伯虎点秋香》中,编号“9527”成为华安的代名词。从今以后,通过微信导览体验平台,“编号”将带您参观博物馆。

上线

两家博物馆开通公众微信

上周六是第37个国际博物馆日。当日,洛阳动漫博物馆的活动相当抓人眼球。

当日9时30分,洛阳动漫博物馆刚开门,便聚满了前来参观的年轻人。“我们用的是电子门票。”大学生小武说,这些电子门票仅仅是一个二维码,前300名关注洛阳动漫博物馆公众微信平台的市民可免费领取门票。

原来,该馆日前正式推出了微信导览体验平台,只要关注洛阳动漫博物馆公众微信,就能全程享受语音导览服务。

除洛阳动漫博物馆外,洛阳围棋博物馆的公众微信也于日前正式上线。

体验

专属的掌中“讲解员”

公众微信如何使用?在技术人员程丹的带领下,我们以洛阳围棋博物馆导览平台为例进行了体验:关注“洛阳围棋博物馆”公众微信后,就能看到该博物馆的导览体验平台;按照指引发送相应“编号”,就能听到相关讲解或观看与围棋文化有关的资料等。

“用微信听讲解,最大的便利是可以反复听。”程丹说,全新的“微服务”让游客可以免费享受到与现场讲解相同效果的专属服务,可谓专属的掌中“讲解员”。也正因此,微信导览服务一经推出,就迅速引起了一大批观众特别是青年观众的兴趣。

未来

打造永不闭馆的博物馆

“微信的存在,使打造永不闭馆的博物馆成为可能。”洛阳围棋博物馆馆长王瑾玲说,由于微信一对一的私密互动功能,使用户能感知到自己互动的对象是实实在在的人,而不仅仅是一款产品,因此主动性更强;同时,也使得博物馆有了直面用户的沟通机会,能满足用户多样化的体验需求。

王瑾玲表示,博物馆通过运用微信这种全新的技术,传播优秀的历史文化和记忆,不仅正好契合今年国际博物馆日“记忆+创造力=社会变革”的主题,也能推动社会变革与进步。

本报记者 姜春晖

私家车挂靠租车公司 如此养车有风险

核心提示

近日,在西工派出所举行的“平安2号”专项行动退还被盗物品大会上,两辆私家车被退还给失主。

从去年2月至今,我市多辆被租车为挂靠汽车租赁公司的私家车,仅西工派出所案件侦办大队四中队侦办的类似案件就有七八起。近来,出租车公司频遭“黑手”,私家车挂靠租车公司安全吗?记者就此进行了调查。



一些不法分子抵押租来的汽车套取钱款(资料图片)

高收益让车主“以车养车”

我市一家汽车租赁公司的员工张女士就是受害者之一。她去年贷款购置了一辆价值20多万元的汽车,迫于还款压力,将车挂在其所任公司。

张女士说,她所在公司只有员工的私家车可以挂靠,单次可获得租车费用的80%,其余20%交给公司。

记者走访了解到,我市汽车租赁公司车辆来源主要有3种:公司购买、员工集资购买和私家车挂靠。

不同的租车公司有不同私家车挂靠条件,但私家车车主获得80%左右的租车费用大致相同。

我市某汽车租赁有限公司工作人员莫笑含算了一笔账:价值十几万元的普通轿车一天租金约300元,车主单次可获得约240元的收入,按每月租赁10次计算,车主每月可收入约2400元,这笔费用养一辆普通轿车绰绰有余。因此,私家车车主对车辆挂靠热情较高。

记者也随机采访了一些私家车车主,他们普遍关注挂靠租车公司的高收益,但车辆的安全问题并未过多考虑。

租车公司为何频遭“黑手”

莫笑含介绍,如今私家车挂靠租赁公司现象十分普遍,“每到旅游旺季,汽车租赁业务大幅增加,许多租车公司便把目光瞄向了私家车,私家车车主受利益驱使,也愿意把车放在租车公司”。

然而,把私家车挂在租车公司并不安全。其租车手续比较简单,租客提供身份证、驾驶证等证件后,支付一定押金和租金后便能把车开走,而问题就出在租车手续办理上。

西工派出所案件侦办大队四中队民警徐元生办理了多起租车公司车辆丢失案。他介绍,从多起案件中不难发现,一些别有用心的人租车时提供虚假信息后到租车公司租车,支付一定租车费用和其他费用,把车租到手后突然中断支付。这些不法租客会根据车辆信息伪造行驶证、车辆登记证等资料,然后将车辆抵押,套取钱款后“人间蒸发”。

“有的不法租客会把车辆抵押典当行。”我市某律师事务所律师孔祥伟说,这是另一种丢车形式,特别是“抵押人在一定期限内不能及时赎回抵押物的,典当行有权自行处理的约定”,令车主增加了维权的难度。

如何确保挂靠私家车安全

徐元生认为,汽车租赁公司的租车门槛较低,租客支付的押金和租金合起来一般不超过被租车辆价值,所以租车公司开展相关业务时,可提高租车门槛,比如按车辆总价的10%或更高比率收取押金等方法,增强抵御风险能力。

孔祥伟建议,租车公司开展租赁业务时,可与租客一起到公安机关核实相关信息,因为公民查询个人信息不违法,这样既不会过多增加租客和租车公司的成本,又有效避免丢车现象发生。

对于私家车车主来说,选择挂靠租车公司时,应选择规模大、信誉好的公司;签订相关合同时,应将汽车被盗情况的责任划分约定清楚,用法律武器维护个人合法权益。

“另外,抵押公司不能受利益驱使,睁一只眼闭一只眼。”孔祥伟说,我国《合同法》规定以下几种情况为无效合同:一方以欺诈、胁迫的手段订立合同,损害国家利益;恶意串通,损害国家、集体或者第三人利益;以合法形式掩盖非法目的;损害社会公共利益;违反法律、行政法规的强制性规定,无效合同不受法律保护。

由于抵押公司并非车辆所有人,在开展相关业务时,一旦违反上述相关法律规定,一切行为后果将失去法律保护。

孔祥伟表示,目前,我国法律尚未对私家车挂靠租车公司做出明确规定,希望相关部门出台相关法规对这一市场进行规范。

本报记者 马毓馨 通讯员 张国锋

18年间,郭春梅兢兢业业坚守在环卫一线

在平凡中坚守 在坚守中升华

核心提示

多数人还未从睡梦中醒来,郭春梅忙碌的身影已出现在马路上。21岁时,她接过父亲手中的扫帚,在老城环卫工人的岗位上干了一干就是18年。18年间,她身边的同事换了一批又一批,而她依然坚守在环卫一线。她用自己的行动感染着身边的同事,在平凡的岗位上寻找快乐。

1 名副其实的“拼命三娘”

每天凌晨4点半,郭春梅总会准时出现在中州路九鼎鼎到定鼎路口路段清扫路面。她负责的保洁面积约7000平方米,除了每天两次普扫外,还要对这一路段进行日常保洁。

2008年,一场突如其来的大雨,顷刻间在郭春梅负责的路段积起半米深的水,雨水冲来的杂物堵住了下水道算子。

郭春梅的一名同事回忆,当时郭春梅顶着瓢泼大雨,用手掏出杂物。班组

里其余的姐妹紧随其后,她们疏通完一个又冲下一个,足足忙活了40分钟。

那一晚,郭春梅发起了高烧,手指也因为清理下水道算子被划了几道血口子,第二天她手上缠着纱布又去上班了。从此,她便有了“拼命三娘”的绰号。

类似的事情不胜枚举。在工作中,郭春梅被大雨淋病过,被过往的汽车刮碰过……身边的同事换了一批又一批,她依然坚守在一线岗位。

2 不断创新工作方法

其实,郭春梅有许多机会走上管理岗位,可她却说:“我在这段马路上干顺手了,干别的恐怕不适应。”

环卫工作并不像我们想得那么简单,拿扫帚的方式、用力的姿势、扫地的幅度都很有讲究,方法不对,扫不了多长时间就会非常疲惫。

每当班里有新招来的同事时,郭春梅都会毫无保留地将多年积累的经验传授给他们。她手把手地教新员工如何捆扎扫帚,并主动承担一些难扫、车多的路段,身体力行,教会新同事在快车道清扫时应

该掌握的技巧。这些看似平凡的举动,无声的鼓励着全组的每一个人。

她在日常作业中喜欢动脑子,提高工作质量。为了解决大扫帚清扫路面时易造成扬尘的问题,郭春梅想了不少办法。最终,她从“鸡毛掸子”上获得灵感,将编织袋拆成条状绑在扫帚上,既降低了作业时的扬尘,又减少了工具损耗。

老城区环卫局相关负责人说,郭春梅对工作的这一改进在老城区所有清扫队普及后,每年能够为单位节省5万元的工具费。



正在工作的郭春梅

3 在坚守中寻找快乐

1995年,父亲因工伤提前办理病退,年仅21岁的郭春梅接班参加了环卫工作。21岁的姑娘当环卫工人,起初,郭春梅心中总有一个解不开的疙瘩。上班时,她总是带着一个大口罩,尽量低着头,生怕被人认出来。

“当时觉得面上挂不住,时间长了就习惯了,干啥不是干,既然选择了这份工作,就要把自己的工作做好。”郭春梅说。

在平凡的工作中坚守,支持她的是对工作强烈的责任心。工作时间长了,郭春梅心中有这样一个理念:大马路就是自己的“脸面”,如果扫不干净,也让自己脸上无光。

她对在工作中陪伴自己多年的马路、站台、树木有了感情,经过一番劳动,看到这些事物都因自己而变得干净整洁,心情就会特别舒畅。正是在这平凡工作中获得的小小满足,使郭春梅有了踏实的感觉和由衷的快乐。

由于郭春梅在平凡岗位上不平凡的贡献,她曾多次被评为市、区先进工作者,被区妇联评为“巾帼建功”标兵。今年2月,她荣获“全国优秀环卫工人”称号,成为我市首位获此殊荣的环卫工人。

本报见习记者 郭秩铭 通讯员 石智卫 文/图

我身边的道德模范

传授冲刺技巧 讲解应考绝招

广融之约·洛报集团第六届中招名师报告会昨日举行

昨日上午,广融之约·洛报集团第六届中招名师报告会在洛阳市第一高级中学举行。来自我市初中教学领域的5名优秀教师针对中招各科考试内容进行系统讲解,指导考生如何在有限的时间内快速提高中考成绩;来自各县(市)区的3000多名考生分别在主会场和各分会场共享了这场“提分大餐”。

一年一度的中招名师报告会是由洛报日报报业集团回馈两报订户、服务初三考生的一次大型公益活动,自2007年首次举办,共有6万多名中考考生参加了该讲座。今年,本报特邀隋桂悦、李宏卫、赵坤明、金武军及贾大庆等5位我市初中教学领域的领军人物,针对语文、数学、英语、物理、化学五门学科为初三考生指点迷津。

本届报告会由洛阳日报报业集团、洛阳市第一高级中学、河南广融中小企业产权交易所有限公司主办,洛阳日报报业集团读者俱乐部与洛阳学大教育承办。名师的中考讲义深受考生喜爱,内容主要包括讲解的重点、难点汇总。需要讲义的考生,可到读者俱乐部领取,咨询电话63232410。(王静)

中招高考直通车
洛阳市第九中学(洛阳市艺术高中)特约
地址:郑州路44号
热线:64226358
64222444

英语应试

解题留意线索 避免题外发挥

免出现连错的现象。

阅读理解:精读首段及末段

王金旋建议,考生做阅读理解时要注意文章的首段与末段、段落的首句和末句,它们通常能表达文章的主题和段落中心思想。考生只要找出文章及段落中的主题句,弄清含义,便可顺着主要线索捕捉文章的相关信息,进而获得答案。

遇到猜测生词题目时,考生要把整段读完,通过对全段理解,猜测出生词的大意;或利用构词法知识,从构词法角度分析判断生词。

赵志惠介绍,每篇阅读理解做题时间应控制在8分钟。记叙文重细节和人物情感,议论文注重核心论点和推理判断。阅读时可以在试卷上找出重点句,做到有的放矢。

针对不少学生提出先看题还是先通读文章的疑问,赵志惠认为,这要看文章的体裁和考生习惯。通常信息类的文章应该先看题,针对性更强;记叙文要找细节和中心思想,就一定要通读全文,从而避免只看局部而造成理解片面。

短文改错:分三步解题

曹洛平称,注意错误类型的分布,没错的一般一个,多词少词两三个,需要改动的6个至7个。在短文改错中,隐蔽性较强的是逻辑推理型错误,因为从语法上看不出问题,只有综观全文才能断定。

邵淑萍称,短文改错可采用“三步走”的解题方法:第一步,改前通读,强化语篇意识;第二步,改中细读,注意语法、词汇错误;第三步,改后复读,纠正失误,减少差错。在改错过程中,一定要相信第一感觉,没有十足的把握不要轻易修改答案。

书面表达:避免题外发挥

王金旋介绍,高考英语书面表达并非实质性作文,只是一种口头表达的书面形式。它无需修辞,无需升华,无需动情,只要具备作文的三个最原始的要求即可,即切题、达意和逻辑通顺。

赵志惠认为,有些同学为了得到较高的分数,发挥得比较多,既浪费时间又容易出错扣分,得不偿失。因此,考生不要题外发挥,加入过多的议论或抒情等。

赵志惠建议考生在审题时注意确定框架结构,抓住得分要点且确定要点详略分布,建议每个要点一两句话,全文共10句话。

在语言方面,首先要注意句子之间的衔接。为丰富句式结构,在文章中要有意识地穿插使用简单句、从句、非谓语结构、倒装、强调等语法结构。但考生要从文章的需要出发,不要为了用而用,否则显得文章故作、干涩。高分文章通常较通顺,可一口气读完,而不是总让人停下来琢磨语句含义。

本报见习记者 张锐鑫